Поддержка электронной книгой технологий передачи данных третьего поколения. 
Беспроводной доступ к сетям 3G может использоваться для доступа к контенту: книгам и статьям, сайтам, музыке, и т. п. Сети 3G позволяют передавать данные со скоростью до 14 Мбит/с.

Bluetooth 

Наличие встроенного модуля беспроводной связи Bluetooth. 
Bluetooth - один из форматов передачи цифровых данных по радиоканалам. Модуль bluetooth позволит создать беспроводное соединение с настольным компьютером или ноутбуком.

FM-тюнер 

Наличие в электронной книге встроенного FM-радиоприемника. 
Встроенное радио - редкая функция для электронных книг. Обычно электронные книги не имеют отдельной антенны (вместо нее используется провод наушников), поэтому качество приема радиосигнала оставляет желать лучшего. Кроме того, вы не сможете слушать радио в метро. В то же время для прослушивания радио требуется намного меньше энергии, чем для воспроизведения музыки с карты памяти. Поэтому электронная книга гораздо дольше работает без подзарядки в режиме радио, чем при проигрывании музыкальных файлов. 

QWERTY-клавиатура 

Наличие в электронной книге физической QWERTY-клавиатуры. Такая клавиатура позволяет комфортно набирать тексты, писать названия книг или ключевые слова для поиска.
Стоит помнить, что встроенная QWERTY-клавиатура все же увеличивает вес и габариты электронной книги, несмотря на все усилия инженеров и дизайнеров.

Wi-Fi 

Наличие встроенного модуля беспроводной связи Wi-Fi. 
Wi-Fi - один из форматов передачи цифровых данных по радиоканалам. Модуль Wi-Fi позволит создать беспроводное сетевое соединение с настольным компьютером, ноутбуком или подключиться к существующей Wi-Fi сети, для того чтобы обновить библиотеку.

Автоматический поворот экрана 

Наличие функции автоматической смены ориентации экрана при повороте устройства. 
Данная возможность окажется полезной, если вы предполагаете читать разного рода тексты (книги, журналы, статьи и т.п.) и при этом часто переходить из ландшафтного в книжную ориентацию и наоборот.
Если вы любите читать лежа, то, возможно, вам придется отключать данную функцию, чтобы устройство не сменяло ориентацию текста когда вы будете поворачиваться на другой бок.

Встроенная подсветка 

Наличие встроенной подсветки дисплея у электронной книги. 
Особенностью электронных книг является то, что не все модели имеют встроенную подстветку. Если вы собираетесь читать книги в условиях недостаточной освещенности или в темноте, то вам необходима эта функция. Кроме того, можно приобрести дополнительную внешнюю подсветку.

Диагональ дисплея (от 4.3 до 10.7 '')

Размер диагонали дисплея электронной книги. 
Обычно измеряется в дюймах, 1 дюйм равен 2.54 см. Чем больше диагональ экрана, тем удобнее и комфортнее им пользоваться. С другой стороны, чем больше дисплей, тем больше размеры и вес самой электронной книги, и тем больше ее энергопотребление (при прочих равных условиях).

Диктофон 

Наличие в электронной книге встроенного диктофона.
Запись звука производится на встроенный микрофон. Работать со таким диктофоном не всегда удобно, но электронная книга с диктофоном в большинстве случаев способна заменить отдельный диктофон.

Емкость аккумулятора (от 600 до 4000 мАч)

Емкость аккумулятора электронной книги. 
Чем больше емкость батареи, тем дольше книга сможет работать без подзарядки при прочих равных условиях.

Зарядка от USB 

Возможность подключить электронную книгу к компьютеру для подзарядки аккумулятора с помощью USB. 
Наличие этой функции позволяет не носить с собой зарядное устройство, а подключить книгу к любому компьютеру и зарядить аккумулятор.

Зарядка от сети 

Возможность подключения сетевого адаптера к электронной книге. 
Сетевой адаптер используется для заряда батарей книги.

Защита в комплекте 

Наличие в комплекте поставки защитного чехла или обложки.

Интерфейс USB 

Наличие разъема USB для подключения электронной книги к ПК. 
С помощью USB-порта вы сможете записать во внутреннюю память (см. "Встроенная память") книги или аудиофайлы (см. "Поддержка MP3").

Максимальный объем карты памяти (от 128 до 65536 Мб)

Максимальный объем карты памяти, который поддерживается электронной книгой. 
К сожалению, не все электронные книги могут работать с флэш-картами большого объема. Во многих существует ограничение на максимальный объем карт памяти, с которыми они могут работать. 
Если вы планируете использовать карты памяти большого объема, то обратите внимание на этот параметр.

Наличие встроенной памяти 

Наличие встроенной памяти у электронной книги. 
Встроенная память используется для хранения различной информации: там могут храниться книги, изображения, файлы MP3 и другое.

Объем встроенной памяти (от 1 до 8198 Мб)

Размер памяти, встроенной в устройство для чтения электронных книг. 
Встроенную память можно использовать для хранения файлов различных типов, например, текстов, изображений, музыкальных композиций в формате MP3. Как правило, размер встроенной памяти не велик, однако и небольшого объема хватит для того, чтобы сохранить несколько десятков и даже сотен текстов в форматах TXT или HTML. А если этого все же не хватит, всегда можно приобрести карту памяти большего объема.

Объем оперативной памяти (от 16 до 512 Мб)

Объем оперативной памяти, встроенной в устройство для чтения электронных книг. 
Все устройства для чтения электронных книг представляют собой миниатюрные компьютеры. И, как и у остальных компьютеров, скорость их работы зависит в том числе от количества встроенной оперативной памяти. Оперативная память используется для временного хранения данных. Чем больше ее объем, тем быстрее и стабильнее будет работа электронной книги с файлами большого объема.

Поддержка AAC 

Возможность воспроизведения электронной книгой файлов формата AAC. 
AAC (Advanced Audio Coding) - это формат аудиофайла с меньшей потерей качества при кодировании, чем MP3, при одинаковых размерах файла. Несмотря на это, на сегодняшний день он распространен меньше, чем формат MP3. Поддержка AAC позволяет использовать электронную книгу для прослушивания музыки, или аудиокниг.

Поддержка BMP 

Поддержка электронной книгой файлов формата BMP. 
BMP - формат хранения растровых изображений. С этим форматом работает огромное количество программ, так как его поддержка интегрирована в операционные системы Windows и OS/2. Файлы формата BMP могут иметь расширения .bmp, .dib и .rle.

Поддержка CHM 

Возможность работы электронной книги с файлами формата CHM. 
CHM (Microsoft Compressed HTML Help или HTMLHelp) - это формат файлов контекстной справки, разработанный компанией Microsoft. Такой файл заключает в себе набор HTML-страниц, содержание со ссылками на страницы, предметный указатель, поиск по содержимому страниц.

Поддержка DOC 

Поддержка файлов расширения .DOC электронной книгой. 
Расширение .doc имеют файлы, созданные текстовым процессором Microsoft Word.

Поддержка DjVu 

Возможность отображения файлов формата DjVu. 
DjVu (déjà vu) - технология сжатия изображений, созданная для хранения сканированных документов - книг, журналов или рукописных материалов. Из-за обилия формул, схем, рисунков и рукописных символов распознавание для перевода в цифровой вид таких материалов становится крайне трудоемким.

Поддержка EPub 

Поддержка файлов формата Electronic Publication (ePub) электронной книгой. 
EPub - молодой (релиз состоялся в 2007 году), но стремительно набирающий популярность открытый формат электронных книг. Это один из наиболее прогрессивных книжных форматов: в одном файле с расширением *.epub содержится текст с тегами, данные о его верстке, графика (включая векторную), встроенные шрифты, таблицы стилей и т.д.

Поддержка FB2 

Поддержка электронной книгой файлов формата FictionBook. 
FictionBook конвертирует электронные версии книг в XML-документы. Этим достигается совместимость с любыми устройствами и форматами. Файлы FictionBook имеют расширение .fb2. FB2 на данный момент является самым популярным форматом в русскоязычных электронных библиотеках.

Поддержка GIF 

Поддержка электронной книгой файлов формата GIF. 
GIF (Graphics Interchange Format) - это формат хранения графических изображений. Особенностью формата является поддержка анимационных изображений. Фрагменты представляют собой последовательности нескольких статичных кадров, а также информацию о том, сколько времени каждый кадр будет показан на экране. Анимация может быть закольцована.

Поддержка HTML 

Поддержка электронной книгой файлов HTML. 
HTML (Hypertext Markup Language) - это язык разметки веб-страниц. Книга, размеченная HTML, отображается электронной книгой в удобном для восприятия виде.

Поддержка JPEG 

Поддержка электронной книгой файлов формата JPEG. 
JPEG (Joint Photographic Experts Group) - это один из методов сжатия графических изображений. Файлы, сжатые с использованием алгоритма JPEG называют JPEG-файлами, несмотря на то, что они могут иметь разные расширения: .jpeg, .jfif, .jpg или .jpe.

Поддержка LRF 

Поддержка электронной книгой файлов формата LRF. 
Формат LRF разработан компанией Sony для устройств Sony Librie и Sony Reader.

Поддержка MP3 

Возможность воспроизведения электронной книгой файлов формата MP3. 
MP3 (MPEG Layer 3) - это формат файла для хранения аудиоинформации. MP3 является самым известным и популярным из распространённых форматов цифрового кодирования звуковой информации. Поддержка MP3 позволяет использовать электронную книгу для прослушивания музыки, или аудиокниг.

Поддержка PDF 

Поддержка файлов формата PDF электронной книгой. 
PDF - формат электронных документов, созданный компанией Adobe Systems, предназначен для представления полиграфической продукции в электронном виде.

Поддержка PNG 

Поддержка электронной книгой файлов формата PNG. 
PNG (portable network graphics) - растровый формат хранения графической информации, использующий сжатие без потерь.

Поддержка PalmDOC 

Поддержка электронной книгой файлов формата PalmDOC. 
PalmDOC - стандартный сжатый формат документа, который используется в устройствах, совместимых с Palm.

Поддержка RSS 

Возможность работы электронной книги с форматом RSS. 
RSS (Rich Site Summary) - это семейство XML-форматов, предназначенных для трансляции новостных лент, блогов и т. п. Информация из различных источников, представленная в формате RSS, может быть собрана, обработана и представлена пользователю в удобном для него виде специальными программами-агрегаторами.

Поддержка RTF 

Поддержка электронной книгой файлов формата RTF. 
RTF (Rich Text Format) - предложенный Microsoft свободный формат хранения размеченных текстовых документов.

Поддержка TIFF 

Поддержка электронной книгой файлов формата TIFF. 
TIFF (Tagged Image File Format) - формат хранения растровых графических изображений. TIFF стал популярным форматом для хранения изображений с большой глубиной цвета, используется при сканировании, отправке факсов, распознавании текста, в полиграфии, широко поддерживается графическими приложениями. 
Файлы формата TIFF, как правило, имеют расширение .TIFF или .TIF.

Поддержка TXT 

Возможность отображения электронной книгой текстовых файлов TXT. 
Текстовый файл - это файл, содержащий текстовые данные с минимальным форматированием (пробел, табуляция и т. п.). Большинство устройств для чтения электронных книг поддерживают этот формат.

Поддержка WOLF 

Поддержка электронной книгой файлов формата WOLF. 
WOLF - основной формат устройств HanLin (lBook). Просмотр файлов в этих устройствах реализован необычным образом, при помощи "виртуального принтера" (lBookPrinter), который может быть использован для "печати" из различных приложений, как на обычный "реальный" принтер. Только в результате работы "виртуального принтера" вы получаете не твердую копию документа в виде листов бумаги с напечатанным текстом, а некоторый файл в формате WOLF. 
Таким образом достигается совместимость устройства с самыми разными форматами файлов. С другой стороны, возникает необходимость конвертации файлов.

Поддержка XLS 

Возможность отображения электронной книгой файлов формата XLS. 
Формат XLS - это стандартные файлы табличного редактора Microsoft Excel.

Поддержка ZIP 

Поддержка электронной книгой файлов формата ZIP. 
ZIP - популярный формат сжатия данных и архивации файлов. Файл в этом формате обычно имеет расширение .zip и хранит один или несколько документов.

Поддержка карт Memory Stick Duo 

Возможность использования сменных карт памяти стандарта Memory Stick Duo. 
Это формат карт флэш-памяти, который был представлен компанией Sony в 1998 году и используется преимущественно в продукции этой фирмы. Один из самых дорогих существующих носителей информации. Размеры Memory Stick Duo — 20х31х1.6 мм.

Поддержка карт Secure Digital 

Возможность использования сменных карт памяти типа Secure Digital (SD). 
Secure Digital - один из самых распространенных форматов хранения данных, который отличается от других возможностью защиты хранящейся на карте информации от копирования. Кроме того, SD-карты имеют очень маленькие размеры - 32х24х2.1 мм. К их достоинствам можно также отнести высокую скорость записи/чтения, повышенную защиту информации на карте от случайного стирания или разрушения, механическую прочность и низкое энергопотребление. Следует отметить, что реальный объем памяти, доступный пользователю, будет меньше указанного на карте, т.к. часть памяти необходима для обеспечения защиты от копирования. В большинстве случаев карту Secure Digital можно заменить MMC-картой. Обратная замена обычно невозможна, так как SD имеет большую толщину.

Поддержка карт Secure Digital HC 

Возможность использования сменных карт памяти типа Secure Digital High Capacity. 
SDHC является расширением формата Secure Digital (см. "Поддержка карт Secure Digital") и позволяет выпускать карты памяти емкостью от 4 Гб до 32 Гб, в то время как объем стандартных карт SD ограничен 4 Гб. Карты SDHC внешне очень похожи на SD, однако могут использоваться только с SDHC-совместимыми устройствами.

Поддержка карт microSDHC 

Возможность использования сменных карт памяти типа micro Secure Digital High Capacity. Карты microSDHC являются уменьшенным вариантом Secure Digital High Capacity. Максимальный объем карт памяти, как и у SDHC-карт, ограничивается 32 Гб.

Поколение дисплея E-Ink 

Существует несколько поколений так называемых дисплеев "на электронных чернилах" E-Ink. На сегодняшний день актуальны последние два из них: Vizplex и Pearl.
Экраны типа Vizplex обладают достаточными показателями контрастности и времени отклика для их комфортного использования в электронных книгах. Дисплеи такого типа установлены в большинстве продающихся электронных книг.
Pearl - это новейшее поколение дисплеев "на электронных чернилах". Контрастность таких экранов, по сравнению с Vizplex, увеличилась примерно на 50%. Показатели энергопотребления и времени отклика также улучшились. На сегодняшний день Pearl - это самые совершенные дисплеи для электронных книг.

Преобразование текста в голос 

Наличие в электронной книге функции преобразования текста в голос.
Данная функция может оказаться полезна людям с проблемным зрением, а также для прослушивания книги в условиях недостаточного для чтения освещения, или, например, за рулем.

Продолжительность автономной работы (от 1000 до 25000 страниц)

Время работы электронной книги без подзарядки. 
Обычная продолжительность автономной работы - от 5 до 10 тысяч страниц. Следует помнить, что этот параметр указывается с учетом минимальной нагрузки, в режиме только чтения (со средней скоростью). Музыкальное сопровождение, быстрое пролистывание страниц и т. д. могут значительно сократить заявленное производителем время автономной работы.

Разрешение дисплея по X (от 272 до 1200 пикселов)

Число пикселов (элементов изображения) экрана электронной книги по горизонтали. 
Чем выше разрешение экрана, тем выше качество изображения и тем больше информации можно разместить на нем.

Разрешение дисплея по Y (от 480 до 1600 пикселов)

Число пикселов (элементов изображения) экрана электронной книги по вертикали. 
Чем выше разрешение экрана, тем выше качество изображения и тем больше информации можно разместить на нем.

Сенсорный дисплей 

Сенсорный (чувствительный к нажатию) дисплей позволяет осуществлять навигацию по меню и "перелистывать страницы" с помощью нажатия на определенные области самого дисплея. Обычно для этого используется специальный указатель - стилус, который не дает повредить дисплей. 

Тип дисплея 

Тип экрана электронной книги в зависимости от используемой технологии. 
Электронные книги могут иметь дисплей одного из следующих типов: E-Ink, монохромный LCD,цветной LCD и SiPix. 
E-Ink ("электронные чернила") - это технология отображения информации, разработанная для имитации обычных чернил на бумаге. Электронная бумага может показывать текст и графику, не потребляя электричество. Электроэнергия требуется только для обновления страниц. При чтении страниц на таких экранах глаза практически не устают.
E-Ink Flex-дисплеи, в отличие от обычных E-Ink, могут сгибаться без повреждений, сохраняя при этом работоспособность. LCD (англ. liquid crystal display - жидкокристаллический дисплей) - это дисплей, в котором используется матрица, управляемая тонкопленочными транзисторами. Такой дисплей обладает повышенным, по сравнению с E-Ink, потреблением энергии. 
Технология SiPix сходна с технологией E-Ink, но в ней для формирования изображения используются белые частички, плавающие в черной жидкости. У таких дисплеев худшая, по сравнению с E-Ink, отражающая способность (белизна экрана).

Тип сенсорного дисплея 

Технология производства сенсорного дисплея.
На данный момент существуют резистивные, емкостные, индуктивные и инфракрасные сенсорные дисплеи.
Резистивные дисплеи применяются на данный момент наиболее широко. Все благодаря тому, что такие экраны недороги в производстве и реагируют на прикосновение любым предметом: рукой (голой или в перчатке), стилусом (пером), кредитной картой и т.п. 
Но у такого типа экранов есть и недостаток – светопропускание не более 85%. Но не стоит воспринимать этот факт серьезно – дискомфорта при пользовании книгой у вас не будет.
Принцип работы заключается в том, что при нажатии происходит механическое замыкание проводящих слоев, что приводит к изменению сопротивления на проводниках. Это изменение позволяет вычислить координаты точки касания.
Емкостные сенсорные дисплеи наиболее дороги в производстве, что обусловлено наличием сложной электроники, требующейся для обработки сигнала. Но вместе с тем есть и значительные преимущества – поддержка нажатия в двух точках одновременно, прозрачность экранов до 90%. Помимо перечисленного такой тип экранов обладает большей долговечностью за счет того, что верхний слой выполнен из стекла. 
Основной недостаток такого типа экранов заключается в том, что они не восприимчивы к нажатию в перчатках или другими твердыми предметами.
Индуктивные дисплеи аналогичны сенсорам, устанавливаемым в планшетах для рисования. Они реагируют только на касание специальным стилусом, что является как их преимуществом, так и недостатком. С одной стороны, экран не будет реагировать на случайные касания пальцами и другими предметами. С другой, если стилус от книги потеряется, то найти в продаже новый может быть проблематично. Несомненным достоинством индуктивного экрана является то, что он находится под E-Ink дисплеем и не искажает изображение, в отличие от резистивных сенсоров.
В инфракрасных дисплеях используются невидимые инфракрасные лучи для определения координат прикосновения к экрану. Экраны такого типа можно считать наиболее "продвинутыми" на сегодняшний день, поскольку они реагируют на прикосновение пальцем или любым предметом, не требуют усилий при нажатии и не бликуют.

Частота процессора (от 33 до 900 МГц)

Тактовая частота процессора устройства для чтения электронных книг. Все устройства для чтения электронных книг представляют собой миниатюрные компьютеры. И, как и у остальных компьютеров, скорость их работы зависит в том числе от тактовой частоты процессора. Тактовая частота - это количество тактов (операций) процессора в секунду. Как правило, чем выше тактовая частота процессора, тем быстрее работает электронная книга. Но подобное сравнение уместно только для моделей одной линейки, поскольку на производительность электронной книги может влиять множество других факторов.

Число градаций серого (от 4 до 64 )

Число градаций серого цвета дисплея электронной книги. 
Этот параметр показывает способность дисплея передать весь цветовой диапазон изображений. Чем больше градаций серого цвета способен отобразить дисплей, тем меньше градации цветовых переходов, тем точнее воспроизводятся плавные переходы от белых к черным участкам изображения, и выше качество изображения.

