      


Методическая работа в условиях внедрения ФГОС ООО.
ФГОС – принципиально новый  документ, который ориентирует на достижение не только предметных образовательных результатов, но и прежде всего на формирование личности школьников, овладение ими  универсальными способами учебной деятельности, обеспечивающими успешность в познавательной деятельности на всех этапах дальнейшего образования.
Введение ФГОС второго поколения  кардинально изменило представление педагогов о том, какими должны быть содержание основного образования и его образовательный результат. Новым для учителей стало понятие «универсальные учебные действия». Как развивать ученика нам знакомо, а вот как перестроить сформировавшиеся убеждения и поступки учителя – взрослого человека – стало самой серьёзной проблемой .
Изменились требования к уроку по ФГОС:

1) Деятельностная форма урока: дети должны быть заняты, со сменой видов деятельности.
2) Сценарий урока, который можно менять ( вместо плана урока).
3) Современный урок должен быть эмоционально комфортен.
4) Современный урок должен вырабатывать навыки самоконтроля.
5) Учителю больше времени уделять алгоритму  работы,
 В условиях внедрения ФГОС ООО особенно актуальны вопросы методического сопровождения образовательной практики. В период перехода на новые образовательные стандарты необходима мотивационная и методическая  готовность учителей школы.  
Основной целью методической работы является:  создание модели методического сопровождения перехода школы на новые федеральные государственные образовательные стандарты, создание условий для реализации ФГОС нового поколения в школе, обеспечение  профессиональной готовности педагогических работников к реализации ФГОС ООО через создание системы непрерывного профессионального развития.
 При этом перед общеобразовательной организацией  стоят  приоритетные задачи:
•                     создать и актуализировать нормативную базу введения и реализации ФГОС основной школы,
•                     создать методическое обеспечение введения ФГОС основной школы,
•                     обеспечить преемственность методических и учебно-методических разработок федерального, регионального и муниципального уровней, 
•                     разработать дополнительные образовательные модульные программы, ориентированные на повышение профессиональной компетенции педагогов по вопросам введения ФГОС ООО,
•                     обеспечить повышение профессиональной компетенции  педагогических работников по вопросам ФГОС,
•                     разработать систему  мониторинга реализации проекта «Методическое сопровождение введения ФГОС основной школы».
  Методическое сопровождение ФГОС ООО предполагает то, что каждый педагог может объединиться с другими педагогами или включиться в работу специально организованных групп (творческие, рабочие, по интересам).  При этом необходимо отметить, что особо обращается внимание на:
                   изучение профессиональных проблем, потребностей педагогов;
                   предоставление возможности каждому педагогу выбирать свои способы и формы повышения мастерства, добровольно участвовать в различных семинарах, на курсах и в других формах методической работы, возможность самому педагогу предложить индивидуальную форму повышения квалификации, в том числе и дистанционно. Примером может служить тот факт, что все учителя прошли модульные  курсы повышения квалификации 
Все формы методической работы в школе можно условно разделить на  организационные и дидактические формы; коллективные и индивидуальные. Традиционными формами работы в школе являются:
        тематические методические и педагогические советы;
        диагностика, педагогический мониторинг;
        индивидуальная работа;
        аттестация;
        самообразование педагогов;
        семинары - практикумы;
        открытые уроки;
        взаимопосещение уроков;
        предметные недели;
        творческие отчеты;
        индивидуальные консультации;
Можно выделить следующие ключевые темы методической работы по методическому сопровождению введения ФГОС:
                   обновление содержания и технологий образования в контексте введения ФГОС;
                   современный урок и его особенности, проектно-исследовательская и внеурочная деятельность: специфика, способы организации, измерение результативности;
, подготовка к ГИА и ЕГЭ;
                   ознакомление с учебно-методическими и информационно-методическими ресурсами, необходимыми для успешного решения задач ФГОС;
Учитель – ключевая фигура современной школы, от его профессионализма зависит качество образования, поэтому современный педагог должен быть креативным: владеющим современными образовательными технологиями; эффективно взаимодействующим с семьями обучающихся; быть открытым новшествам, мотивированным на работу с учащимися, способным к личностному и профессиональному развитию. Он должен владеть современными  педагогическими технологиями: спроектированными педагогом технологическими цепочками действий, направленными на достижение результата. Например; проблемное обучение учит ребенка задавать вопросы, анализировать, осмысливать .Цели урока должны ставить учащиеся, в планировании  участвовать, при контроле они участвуют, а учитель консультирует. Результат должен быть  личностным, метапредметным и предметным. Главная задача учителя- научить ученика учиться самостоятельно.    
         Таким образом, целенаправленная система методической работы по сопровождению ФГОС ООО на этапе подготовки обеспечивает создание необходимых условий для его внедрения и реализации. 
 Образовательные стандарты второго поколения предусматривают новые подходы к системе оценивания обучающихся. 
Новые стандарты ориентируют образовательный процесс на достижение качественно новых целей и результатов. Основной задачей и критерием оценки выступает уже не освоение обязательного минимума содержания образования, на что были ориентированы стандарты 1 поколения, а овладение системой учебных действий с изучаемым учебным материалом.
В процессе оценки используются разнообразные методы и формы, взаимно дополняющие друг друга: метапредметные и предметные стандартные письменные и устные работы, проекты, практические работы, творческие работы, самоанализ и самооценка, наблюдения. Особое место, среди них, занимают итоговые предметные и комплексные проверочные работы. Для индивидуализации образования недостаточно этих стандартизированных работ. Учитель должен сам научиться разрабатывать подобные задания. 
 Разработка инструментария для итоговой оценки включает следующие этапы: планирование итоговой работы; разработка заданий; конструирование проверочной работы; разработка рекомендаций по оценке заданий и работы в целом; подготовка инструкций по проведению работы. 
Выводы:
· опыт внедрения ФГОС второго поколения показывает что  идеи и прописанные пути реализации федерального государственного стандарта второго поколения актуальны и востребованы современной образовательной системой; 
· материально-технические возможности школы (использование ИКТ технологий) позволяют организовать урочную и внеурочную деятельность эффективно, что  даёт ребёнку положительный опыт общения, позволяет проявить себя активной, творческой личностью; 
· много внимания на уроках и внеурочных занятиях уделяется проектной деятельности; дети охотно включаются в самостоятельный поиск новой информации, интерпретации её, представления своих проектов; 
· наблюдения за учащимися при посещении уроков показывают: дети стали лучше говорить, легче реагируют на вопросы учителя, вступают в диалог; не просто воспроизводят увиденное или прочитанное (услышанное), но и учатся рассуждать, делать выводы, обосновывать своё мнение; умеют работать в паре; показывают навыки самоорганизации в группе, направленной на решение учебной задачи; уже большая часть детей адекватно оценивает свою деятельность на уроке; 
    учитель обладает определенным уровнем методической подготовки, выстраивает учебный процесс по принципу: «ученик-субъект» учебной деятельности; учителя владеют мультимедийными информационными источниками, ИКТ- средствами. И это в конечном счете должно привести е повышению качества знаний.
